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Mi lesz a nagygyűléssel ?
Zombor, 1907. junius 15. 

Még április hó folyamán lapunk­
ban egy cikk jelent meg, melyben a 
Bácsmegyei Függetlenségi és 48-as

országos függetlenségi pártban és 
ennek sajtójában észlelhető. A leg­
utóbb bejegyzett szociális és gazdasági 
jellegit indítványok is mintha kortes- 
iziiek volnának és egy közeli válasz­

tom óhajtanuk. Az erre vonatkozó pontok a 
következők :

1. A titkos minősítés eltörlése és mód 
arra, hogy az igazságtalan minősítés ellen 
orvoslás legyen kereshető.

•_!. Az állam tekintélyéhez nem méltó
Pártról Írván, egyfelől érdeme szerint 
méltattuk a fáradhatatlan vezetőség­
nek a szervezés terén eddig elért 
eredményeit, másfelől azonban utal­
tunk a központ és az egész megyére 
szétágazó vidéki szervezetek közötti 
kapcsolatnak lazaságára és magának 
a nagy megyei pártnak, különösen a 
a küszöbön álló jelentékeny felada­
tok miatt érthetetlen mozdulatlansá­
gára. Kifejtettük akkor, hogy egy 
olyan párt, melyről még azt sem 
tudni, kicsoda voltaképen a tényleges 
elnöke, amelynek pénztárosa soha 
még egy árva polturát sem kezelt, 
amelynek egész jegyzői gárdája van 
ugyan, de egy sornyi jegyzőkönyve 
sincsen s amely megalakulása óta 
nem hogy köz-, de még választmányi 
gyűlést sem tartott hogy tehát 
egy olyan, legfeljebb kitűnő papiros- 
formát mutató párt aligha lesz képes 
az őszi megyebizottsági tagválasztá­
sokat a függetlenségi érdekeknek 
megfelelően vezetni, egészen elte­
kintve attól, hogy egy váratlan ház- 
feloszlatás és az ennek nyomán 
könnyű szerrel bekövetkezhető rend­
szerváltozás majdnem védtelenül 
szolgáltatná ki pártunkat a bevett 
szokás szerint pénzzel és erőszakkal 
dolgozó hatalom lelkiismeretlen túl­
kapásainak.

Mintegy vigasztalásul, az illeté­
kes helyről f. é. junius havára jelzett 
zentai nagygyűléstől vártuk a feltárt 
bajoknak az orvoslását és a szerve­
zetben jelentkező hiányoknak a pótlását.

Ebben a feltevésünkben, sajna, 
csalódtunk. Azóta elmúlt több mint 
két hónap, de a zentai nagygyűlésnek 
eddig se hire, se hamva. Pedig a 
helyzet időközben legkevésbé sem 
változott a mi javunkra, sőt inkább 
rosszabbodott. A levegő tele van 
válsághírekkel, s hogy ezek a hiva­
talos és félhivatalos cáfolatok ellenére 
is nem egészen alaptalanok, bizonyltja 
a többi közt az az egyre növekedő 
nyugtalankodás, mely egy idő óta az

tásnak a perspektíváját rajzolnák a 
politikai látóhatárra.

Ezekkel a fenyegető jelenségek­
kel szemben tehát okvetlenül a cse­
lekvés mezejére kell lépnünk és a 
rendelkezésünkre álló összes eszközök 
ügyes felhasználásával arra kell töre­
kednünk, hogy minden eshetőséggel 
szemben készen álljunk.

Parancsoló kötelességünk ez an­
nál is inkább, mert nyílt titok, hogy 
politikai ellenfeleink megyénkben a 
felszín alatt serény tevékenységet fej­
tenek ki. aláírási iveket köröznek és 
irányítás nélkül hagyott híveink tábo­
rában zavartalanul folytatják a hódítás 
munkáját. Nem titok továbbá az a 
tény sem, hogy a megyei tisztikarban 
és a közigazgatási hivatalnokok sorá­
ban erősen a fagypont alatt áll a 
függetlenségi párt iránti rokonszenv. 
a mi már egymagában is elegendő 
ok arra nézve, hogy a tervezett nagy­
gyűléssel végre valahára felrázzuk 
szervezeteinket a hosszas tespedés 
kóros állapotából.

Ha Zenta az ott dúló hclviszá- 
lyodás miatt ezidöszerint alkalmatlan 
pártunk nagygyűlésének a megtartá­
sára, hát jelöljön ki a vezetőség más 
várost, ahol aztán akadálytalanul és 
minél előbb megtarthatjuk a nagygyű­
lést. amely hivatva van a tapasztalt fo­
gyatékosságok megszüntetésével pár­
tunkat mindenkor harcra kész és 
legyőzhetetlenül erős. élő szervezetté 
átalakítani.

A bírósági jegyzők mozgalma.
Ismeretes az a mozgalom, melyet a 

bírósági jegyzők és joggyakornokok helyzetük 
javítása céljából indítottak. Az ország összes 
bíróságainak jegyzői kara ez évi július 7-én 
Szegeden nagygyűlést tart, melyen kívánsá­
gaikat memorandumba foglalják s a kormány­
hoz és képvisclőházhoz terjesztik.

A zombori kir. törvényszék és járásbíró­
ság jegyzői most valamennyi kartársukhoz 
átiratot intéztek, melyben az országos moz­
galomhoz való csatlakozásukat bejelentik s 
egyszersmind körvonalozzák azokat a kívá­
nalmakat, melyeket a nagygyűlés elé terjesz-

dijtálán joggyakornoki szolgálat eltörlésé.
3. Legyen a joggyakornok évi segély­

dija, tekintet nélkül arra, hogy az illető 
doktor juris-e, vagv sem, 1400 korona.

-1. Minthogy az aljegyzők lényegileg a 
fogalmazási szakhoz tartoznak, a más állami 
szak beli fogalmazók pedig (lásd pld. a pénz 
ügyigazgatósági fogalmazót) a X-ik fizetési 
osztályba neveztetnek ki ; a bírósági aljegy­
zők is a X. fizetési osztályba sonztassnnak, 
illetve neveztessenek ki.

5. Az aljegyzők a bírói képesítés meg­
szerzése után. addigi alkalmazásuk helyén, 
hivatalból nyomban neveztessenek ki jegyzőkké, 
mert erre a legmagasabb jogi képesítés meg­
szerzése után. tekintettel a 8 111 éves
előkészítő szolgalatra, joggal igényt tart­
hatnak.

6. Az előbbi pontban említett okokból 
és az aljegyzőknek a X-ik fizetési osztályba 
sorozása folytán a jegyzők a IX. fizetési 
osztályba sorozhassanak, illetve neveztesse­
nek ki.

7. Az albirói és aliigyészi czimek el- 
törlendők, s ezek mint I. osztályú bírák és 
ügyészek a bírói és ügyészi állas méltóságá­
nak és a hivatás felelősség terhes voltának 
megfelelő VlII-ik fizetési osztályba Boroztas­
sanak, illetve neveztessenek ki.

8. A jelenlegi törvényszéki birak. járás­
id rák és ügyészek, mint II. osztályú birak es 
ügyészek az elöbbeni pont folyamanyakent 
a \ ll-ik lizetési osztályba Boroztassanak, illetve 
neveztessenek ki.

ti. Az I. osztályú bírák és ügyészek 
í kinevezésénél az előkészítő osztályban dtül- 
j tölt összes idő (joggvakornoki, aljegyzői es 
I jegyzői szolgálat ideje) vétessék irányadóul.

10. Az ügyvédi és bírói vizsga egy- 
! ségcssé teendő ; s azok, akik az egységesí­

tett ügyvédi és bírói vizsga előtt szerezték 
i meg a bírói képesítést, ha a birói képesítés 
I megszerzése után 3 évig bírósági gyakorlaton 

voltak, jogositassanak fel ügyvédi gyakorlatra.
bz méltó lesz a birói állás tekintélyéhez 

is, a képzetség fokához is. Ks ami mindezek 
fölött áll, megteremti a független birói kart.

Az összes állami hivatalnokok között 
I az eddig legmostohább elbánásban részesített 
j jegyzői kar megérdemelné, hogy jogos kivá- 
I nalmai illetékes helyeken megszivlelésre ta­

láljanak.

A Bács-Bodrog Vármegyei Gaz­
dasági Egyesület szarvasmarha­

tenyésztési szakosztályának 
gyűlése.

A gazdasági egyesület ezen újonnan 
alakult szakosztálya f. hó 10-én tartotta első
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szak'i.'Ztiilyi gyűltset I-’<t!--ione Fajos vlnüklv- 
sévvl s alig rgynrlí uiy tag jelenlétében.

A Günther lVrene igazgat által elő­
térje-'tett tárpyson zat olsíi pontja volt a f. 
évi szarvasmarha díjazások megállapítása, i 
F célra a földmivtdés igyi minisztériumtól 
kapott lI(MX) korona segéllyel együtt ItiKKJ 
korona áll az egyesület rendelkezésére. —
A szakosztály t t gy folyó év­
ben négy liehen tart szarvasmarha díjazást 
es 1 viiig junius h" 29-en (Návolyon, szép- | 
tend" í h" s an /.-áldván. szeptember hó 
] .Ven Veprodön es ugvancsak szeptember 
hó ;2--én Küllődön, Az egyes díjazásokra 1 
ötHi korona int. azonkiviil jelentékeny össze­
get hódítanak meg tejgazdasági eszközök j 
kiosztásara es a yorksirei angol hússertés 
tenyésztésének emelésére.

iili.atari'/.ta továbbá a szakosztály, hogy 
a jövőbeli, lehetőleg az egész, varmegye 
területén, tejelő versenyeket rendez, amelyek 
a f. evben csak egy napra fognak terjedni, 
a j"\- évtől kezdi idóleg azonban már rendes 
éves tejel versei ké fi>gnak bővülni.

Ha a főldmivvlvsiigyi minisztérium azé 
colra küaüí'ba helyezett 12UU korona segélyt 
folyósítja, a szakosztály legközelebb ()- és 
l g Kossuthfulván fog ilyen teje >
versenyt n ndezni.

Képek a pécsi országos kiállí­
tásról.

— Saját tuiláőténktól. —

Pécs. 190? június Ini 14
Mi a peesi orszáeos kiállítás? Nappal 

ersziigtink kereskedelmének, iparának, mező­
gazdaságának ragyog" keretben való bemuta­
tása. éjjel tündéikért. Részlet egv oly paradi­
csomból. amelyet nem a természet nevelt, 
amelyet az emberi munka varázsolt a csak­
nem iiveiovan holdnyi rétre. A hol azelőtt 
még két évvel illatos virágos szénát kaszáltak a 
péesi püspöki uradalom munkásai, ma fenyvesek, 
rózsaligetek, pálmaligetek vannak. A Margit­
sziget, József lőhereeg alesuti uradalma, a 
gödöllői uradalom. Frig vés lőhereeg s helyi 
kertészeink elhozták művészetüknek legjavát, 
s szorgos kezek esz.tai yoztál; azt, amit a 
természet vsak nyújtani képes A sétányoktól 
eltekintve minden talpalatnyi hely díszük, 
tide illat u ad. nem enged piheni, megkívánja, 
hogy gyönyörködjék benne a látogató.

Ilyen keretben épüllek az egyes pavillo 
nők. Fpitő művészeink mindent elkövettek, 
hogy a rendelkezésükre bocsajtolt két és lél 
millió koronáért a legtökéletesebbet nyújtsák. 
Nmvs a pavillonokon telirás. mégis elárulja 
mivoltát, magyar slilje a legjobb benyomást

Á szarvasmar ha import kei ; ét lel 1 teszi. egyszerit diszilvsi1 csodállatra mé■Hó. —
Bagaí'v Kálmán álla ttenyvsxtesi fe■lügyclö az 1 M agy ;tr mindé II iz.i ■l.en 1 Fők apuja Vajda-
eret leli svájci import érdekében e melt szót. Huny;,td vár kas tóIvót ábrázolja, ottani ácsok. !
min a szakosztály a Gazdasági Fgyesii let laragók állitot! ák le 1. pécsiek csak í1 4000
< gy régibb határozatii alajrján kimondta, h így ' v s i 11 - villany ko rtét s zereltéic fel reá.
Sva jelről is log tenvi ■szanyagot imjrorlálni ha 1* ekvése a leheti > legszerenc sésebb. k" iirii 1-
tagj ai kellő számban jelentenek Fe he vas-ár- öleli V árosunk, körűiéi leli a vén M.vesék. Tágas,
líisokát. árny a .-, pormentes in liilöhely.

A jieesi kiállítá.son való részvétel dol- Sálán \ .tin nap* mta több t >zcr, dle volt 1
gáli;an elhatározta a szakosztály. hogy vár- már ünnepnap, a mi ke ír huszonnegyezer ember
me$ivónk kisgazdái a szejitemher hú F «11 liallgaiti.i a hangversenvt tartó k é t katona 1
mej.rnyiiú időleges tenyészállat kiállításion zenek art.
mint kiállítók nem veszitek részt, meri Tolna, 
lia . . • Vasmegy k sgazdáinak fejlettebb 
tenyésztésével ez idő szerint még í em ve­
hetik fel a versenyt. Kimondotta azonban a j 
szakosztály, hogy az egyesület gazdatagjai 
részére az időleges kiállítás alkalmából na­
gyobb s/.ibásii lanulmanvi kirándulást rendez, 
valamint külön meghívja a tejgazdasággal 
foglalkozó nagybirtokos tagokat az ugyancsak 
szeptember havában Pécseit tartandó első 
országos tejgazdasági kongresszusra.

Több más. kisebb érdekességéi kérdés 
letárgyalása után a szakosztály gyűlésé ve­
get ért.

I Ihajtandó, hogy a szakosztály tagjai 
máskor nagyobb érdeklődést tanúsítsanak a 
tárgysorozatban szereplő kérdések és általá­
ban a szakosztály gyűléséi iránt, mert hisz 
éppen azért alakult meg a gazdasági egye­
sület kebelében a szarvasmarbatenyésztési 
és tejgazdasági szakosztály, hogy az állat- 
tenyésztés legfontosabb ágai iránti érdeklő­
dést állandó tevékenységgel ehren tartsa és 
a tejgazdaság emc'ose érdekében minden | 
lehető eszközt felhasználjon. Ezt a célt akarja 
szolgálni Ealeionc Lajos azon határozattá 
emelt indítványa is. melynek ért símében 
a megyei tcjszovetkezelek megkeresendok, 
hogy a szarvasmarha tenyésztési szakosz- : 
tályba egv-egy tagot delegáljanak.

A leutelje eblj szórakozásokról goudos- 
kodnak. Allmidó színtársulatunk a nagy 
s/.inkoi ben ini|i"iila a legkiválóbb előadásukat 
tartja, illáim első rangú művészek variété és 
kabarét estelyei vaunak. Hatalmas nvolcvan 
méter hosszú hegyi siklóján szórakozik a fiatal­
ság Madár es majom házában az ös.-zes élő 
madárfajok s majmok ejtik bámulatba a 
gyermekeket Hatalmas, a MAC. titkárának 
tervei alapján épüli sporttelepén teiniisz-partik, 
lahda malvliek larlatnak. Ivet uiási hioszkop, 
kolli'ss.'fiim. állatseregletek, céllövöldék, szóra 
kozlaijaka iívplumegeket. Fontaine lumiiieu.se.

Találkozó helye az idén a küllőidnek, a 
belföldnek. Csaknem az összes országos kon­
gresszusok ill larlatnak a külön e célra épült 
unnepelyi-k csarnokában, melynek lalai ural­
kodókat. országunk jeleseit lógják befogadni, 
Itt zajlóit már eddig is le az országos tanár­
kongresszus. az. országos tornaverseny. orszá 
gos atléta vili.verseny, a Dunántúli közműve- 
lódesi egyesülői díszközgyűlése, a Vidéki hirlap- 
irók és újságkiadók országos jubiláris 
közgyűlésé stb

Maga a kiállítás 4 főcsoportra osztható:

Ipari kiállítások, művészet, mezőgazdaság, 
mulatóhelyek.

(Folytatjuk )

HÍREK.

Nyugdíjazás. Amint biztos forrásból 
értesülünk, a báesiiiegyoi tnnlclügyelősvg 
érdemes vezetője, Gr; ff Nikáz kir. tanácsos 
f. évi július hó I-evei nyugalomba vonul. 
Benne taniigyiink egyik lvghuzgóhb olöhaieo- 
síil veszíti el. aki majdnem I évtizedre ter­
jedő működése folyamim ernyedetlen szorga­
lommal. kiváló szakértelemmel é-s lankadatlan 
lelkesedéssel szolgálta a magyar kultúrát.

Kinevezés. A belügyminiszter űr. Dö­
mötör Miksa szabadkai gyakorló orvost a 
szabadkai alkuin gyermeknionludvhez első 
teieporvus.su végleges minőségben kinevezte

Kinevezés. A pénzügyminiszter Czeglédi 
János díjtalan pénzügyi számgyakornokot 
ideiglenes minőségű segelydijas számgyakor­
nokká. Izsáki Sámuel fogarasi lakost pedig 
ideiglenes minőségű díjtalan pénzügyi szám­
gyakornokká a zomhori |mnzVigyigazgatósági 
számvevőséghez kinevezte.

A gimnázium juniálisa. Főgimnáziumunk 
tanuló ifjúsága e hó DJ-cn a Sikara erdőben 
juniálist rendezett, melyen tanulókon és 
hozzátartozóikon kivid is óriási közönség 
vett reszt. A juniális keretében az ifjúság 
tornaversenyt rendezett, mely igen szépen 
sikerült. Az ifjak, kik legutóbb a temesvári 
országos tornaversenyen tüntették ki magu­
kat. különösen a szertomázásban, birkó­
zásban. kötélhúzásban es a sport egyéb 
nemeiben mutatlak kiváló) képzettségéi. A 
közönség tajis ovációkkal jutalmazta úgy az 
ifjakat, mint mesterüket, Khloylier Lajos tor­
natanárt. Verseny után az intézeti énekkar 
Fcrenesik Lajos dr. vezetése mellett dalokat 
énekéit, majd az est beálltával az ifjúság 
igen széjien sikerült tűzijátékkal gyönyörköd­
tette a közönséget. Az alsóbb osztályok ta­
nulói, tanáraik vezetésével azután hazamen­
tek. mig a közönség a késő éjszakai órákig 
élvezte a kellemes erdei levegőt és a vig 
zeneszót. A juniális költségeit, melyek
F.is K. Síi fillért lettek ki. a tanulók adako­
zásaiból fedezték, a fennmaradt 36 K. 85 
fillért pedig az ifjúsági alaphoz csatolták.

Városi közgyűlés. A tegnap megtartott 
rendes közgyűlésről szóló tudósításunk la- 
jiunk mai számából helyszűke miatt ki­
szorult.

Görögkeleti msgyar egyház. Hónay 
Jenő. a D. Al. I\. F. elnöke ke/.denienyeze- 
séru a Délmagvamrszági Magyar Közművelő­
dési Egyesület országi s mozgalmat indít 
görögkeleti magyar egyház létesítése és 
törvény beik tatása érdekében.

Címerek és zászlók a népiskoláknak.
X vallás v- közoktatásügyi miniszter ismét 

szép i'élibijút adta unnak, hogy mennyire szi­
vén viseli a hazafias népmivelés ügyét. Elha­
tározta. hogy az összes népiskoláknak, tekin­
tet nélkül arra, hogy felekezetiek vagy köz­
ségiek címeres nemzeti lobogót és az iskola 
ajtaja tőle, azonkiviil minden tanterem számára 
magyar címert fog adni teljesen díjtalanul. 
Most iiuir csak aziránt F intézkedni kelh-ne, 
hogy az országéi mer es a nemzeti színű 
zászlók felkerüljenek az i-kolákra Mert ha ez 
ellen a nemzetiségiek berzenkednének is. annyi 
bizonyos, hogy ez az intézkedés a magyar 
allameszme szempontjából csak üdvös volna.

Rajzkiállitás. A zmibori állami fő­
gimnáziumban a növendékek ez évi rajzai­
nak kiállítása, mely június hó 9-én nyílt meg, 
megtekinthető még június 16 án d. e. 9—12-ig 
és d. it 3 — ti dg.

Eljegyzés. Müller József várni tisztviselő 
eljegyezte Marksteiner dános n jszentannai 
(A rád megye) töldhirtokos leányát, Rózsikat.

Sipos Ferkó búcsúzik. Xombor hires 
cigányprímása, Fijios Ferkó, bandájával 
együtt e hú 17-én Abbáziába utazik és nyá­
ron át ott is marad. Ma vasárnap este bú­
csúzik el a közönségtől a „Vadászkiirt“ 
kcrlhelyiscgcben.

15 perc alatt
száradó
41—100—Ü7
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csak a cégemmel ellátott az eredeti.

Kapható:

Ifj. Heindlhofcr Róbert
Zombor.
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Tamilótársak találkozása. A zombori 
állami Főgimnáziumban 1883. évi június hó 
10 és 11-én érettségit tett tanulótársak 25, 
év utáni viszontlátás örömüimepe alkalmából 
a lenti cim alatt mcglelent közleményből 
véletlenül kimaradt az, hogy a gör. kel. 
temiilomhan megtartott hálaadó istimtisztelet 
alatt lilazsek Dragutin zene- és énektmár 
vezetése alatt a lélckreható szép egyházi 
karénekeket a zombori szerb lariitóképcz.de 
női es férli énekkara énekelte vegyes karban. 
Ezt az ünneplők Íratni liszleletből tették. 
Örömmel siettünk ezen mulasztásunkat helv- 
rehozni. Az örömünnep emelését hathatósan 
elősegítő énekkarok es derék vezetőjük fo­
gadják ezúton az egy begyült iskolatársuk 
hazafias köszönetét.

lirtesités. A helybeli ág. hits, evang. 
iskolaszék folyó hó 13-án tartott ülésében 
elhatározta, hogy az ág. h. evang. iskolában 
az. évzáró vizsgálatot f. hó 20-án délelőtt U 
lírakor tartja meg. A jövő tanévre vonat­
kozólag minden tanulóra 1 korona behatási 
dijat, a református vallási! tanulók részére 
ö kor., a másvallásuak részére 20 kor. tan­
díjat állapított meg, mig az ág. b. evang. 
tanulók tandijat nem (izeinek. A jövő tan 
évre a beiratások szeptember hó 3.. 3. es 
4-én lesznek és a tanítás -Vén az év meg­
nyitó istentisztelet után kezdődik. LüMflUS 
ALFUED, iskoluszéki elnök.

Kossuth a munkásokért. K o s s u t h
Ferenc kereskedelemügyi miniszter ujabh 
intézkedéseket tett a magyar királyi állam­
vasutak munkásai helyzetének" javítása érde­
kében. A miniszter ugyanis elrendelte, hogy 
az áliamvasuti munkások betegség esetében 
egy teljes féléven ál, időszakos fegyvergya­
korlatra való bevonulás esetén a fegyver- 
gyakorlat egész tartama allalt részesüljenek 
bi rkercselükbcn. A tényleges katonai szol- 
gálatra bevonuló munkásokat a katonai szol­
galat letelte után vasúti szolgálatba újból 
azonnal és feltétlenül vissza kel venni. Uj 
felvetek kilói az alkalmazottak gyermekei 
mindenkor előnyben részesillessenek. Kiren­
delések. vagy helyettesítések alkalmával a 
munkásokat is éppen úgy kell napidijban 
részesíteni, mint az évi fizetéssel biro alkal­
mazottakat. Tüzelő- és vilagitó-anyagok ked­
vezményes áron a munkásoknak részletfize­
tésre is szolgáltassanak. A szabad- és sze­
mélyzeti-jegyeket, úgyszintén az élelem-be­
vásárlási kőnvvek kedvezményét az összes 
áliamvasuti munkásukra is kiterjesztik. Na­
gyobb személyzeti helyeken külön orvosok 
állanak a vasúti munkások rendelkezésére 
és részükre díjtalanul igéngbevehető fürdő­
ket létesítenek. A munkások és fclsöbbsége- 
ik között esetleg felmerülő differenciák elin­
tézésére bizalmi férfiak választhatnak.

Buknak az ügyvédi vizsgán. A régi tör­
vény szerint, amint ismeretes, csak kétszer 
lehetett ügyvédi vizsgára menni s ha a je­
lölt másodszor is megbukott, ügyvédi okle­
vélre nem tehetett szert. Éppen ezért csak 
elvétve történt, hogy a jelöltet a második 
alkalommal is elbuktallák. Száz közül leg- 
felyebb két-három ilyen eset fordult elő. így 
látszik azonban, hogy a jövőben másképpen 
lesz. Az uj vizsgarend most június Vén lé­
pett életbe és már is mutatkozik a hatása. 
Álért ugyanis ezentúl akárhányszor neki lo­
bet menni a vizsgának, a ii-> jelölt közül, 
akik a budapesti ügyvédvizsgálú-bizottság 
előtt a héten jelentkeztek, 13 megbukott 
s Így percentekben kifejezve : majdnem ütvén 
százalék. A külömbség a régi és uj rend 
között ugyancsak szcmbeöllik.

Gondnokság. A szabadkai kir. törvény­
szék Kiss Ignác Mihály kishegyesi lakost 
gyenge elméjíiség, Szzbó (íyörgynó szabad­
kai lakost pétiig elmebetegség miatt gond­
nokság alá helyezte.

Magyar név. Feldmann LipóL es kis­
korú Feld man n Dezső szabadkai lakosok 
„FöldV-re, kiskorú Kulin Andor szabadkai 
illetőségű felső kereskedelmi iskolai tanuló, sze­
gedi lakos .. Kom lös“-ra. .1 o e k e 1 Jakab Szabad­
ka i lakos, valamint .luzsef. Lajos, Marci. .Inliánná. 
Észter. Miklós és (lizella gyermekei „Tolnai"-ra 
változtatták családi neveiket.

Zombor, 1907. június 10.

A szegedi gyorsiró-kiállitás. a i m
- 2b én megnyíló gyms-hu kiállítás iránt 

tnimleiilele nagy erdeklmles m iA ónul. Kdillg 
több mint kétszáz kiúlli > I. rgyail
a kiállilásra: háromezer avnrsirá-a munkál : 
hazánkból őS-an lőlfi darabot állítottak ki 
eddig. Az európai nemzetek ké ül pár Kisebb 
hiányzik még, de kilátás \,m arra. hogv ezek 
is képxiselve lesznek

Kisiparosok támogatása. A m kir. k.-
reskeilelemiigy 1 ininis/ier xal.iniennvi keres­
kedelmi és iparkamarához köriratot intézett, 
amelvlieii tnda'ia. hogy a honvédség l'JOs 
évi lálilieli szi'iksvgletelnil a hazai kisiparosok > 
részére lenlartott 1(1,000 j étr bakancs szállila- ! 
sára pályázó kisiparosok ajánlataikat e hó 20-ig 
tartoznak benyújtani, ahol ipartest illet van, 
annak utján, különben pi-.iig közvetlenül a 
kereskedelmi és iparkamarához

Jóváhagyott alapszabályok. A kereske­
delemügyi miniszloi az 1 os Uverbász és 
környéké építő iparosai szövetségének alap­
szabályait jóváhagyta.

Öngyilkos gimnazista. I jvidékrül tavira- 
tozzák: I rbán Ignác tekintélyes polgárnak 
Lajos nevű lia azon \nV bánatában, hogy 
a főgimnázium ötödik oszlalvában m e g- 
buk ot t. szerdán fejbelötte magát os meg­
hall. Az öngyilkos diák levelet hagvolt hatra, 
amelyben ö maga vallja meg véres tettének 
okát.

Háborúskodás kereskedők és segédek
közt. Az vhí-ori kerv.skeduk ;i svgvih'k kérvl 
mérv i-lliLilározlák, begy az üzleteket a nyári 
hónapokon 7 és S urakor zárják. Kzt a meg- 
állapiuhGt azonban néhány kvrvskodő idloiiezte 
s iivm tartotta lm A svgvdek viniatt ellensé­
ges állást loglalmik cl az. illető kereskedők 
ellen. Lzhütük eh'ítt tüntettek és sztrájkkal is 
fenyegetőzlek A hatóságnak köszönhető, hogy 
komolyabb összeütközésre nem került ti sor.

Állami mének selejtezése. A bajai m. 
kir. állami mentelep mőnanyagáimk selejte­
zése a föhlmivelésiigyi miniszter értesítése 
szerint julius hó 1.8-an fog megtartatni. A 
kiselejtezett és tényésztésre még haszná 1 í 
mének mindjárt a helyszínén cl fognak 
adatni.

Csökönyös öngyilkosjelölt. Lehmann 
János kerényi lakos, a minap tehenét adta 
el, amit eg\ nagy áldomá- követett, melyen 
a „Miska" ára elnszidl. Ilazakerülve, felesége- 
elképzelhető szépen fogadta. Ezt Lehmann 
annyira szivén vette, hogy lolment a pad­
lásra s hurkol vételt a nyakaim. Az asszony 
észrevette a tulönérzotes lérj teltet és a kö­
teled elvágta. Ív sőbh ismét pörgeti az asz 
szuny nyelve. Lehmann most már igazán 
meg akart válni az. eh tini, e-s újból le lukasz­
totta magát, de a: asszony másodszor is 
megakadályozta fvrjo öngyilkosságát, aki must 
az ágyat nyomja.

Kiderült lóiolvajlás. Mog pünkösdkor 
törlénl, hogy valamely gyanús ügyből kifo­
lyólag a szabadkai rendőrség házkutatást 
tartott M o 1 n á r-G i I i e o Andrásnál, ahol kél 
feltűnően értékes lovat és egy csikói talállak 
a keresett tárgyakéin kívül. Molnár-Gilice azt 
mondta ugyan vádiig, hogy az övéi, hogy 
Topolyán vette, de a rendőrség mégis keres­
letié a lovak gazdáját. F.s a rendörsi gm k 
igaza volt. Most jelentkezett Dimapatajrol 
Kosaras István, aki igazedla, hogy a két 
lovat meg a csikót teile lopták.

Pályaválasztás elolt. A magy. kir. hun- 
védelmi miniszter föl Divta, a törvényhatósá­
gokat., igyekezzenek Iái idalmi utón od;ihatni, 
hogy a császári és királyi hadapróelb-kolaban 
betöltés alá körüli) helyekre minél többen 
pályázzanak, különösen pedig óhajtandó volna, 
hogy a lovassági és a waiskirheni tüzérségi 
hapródi.-kulaba való fölvételre a magyar ifjak 
nagyobb számmal pályazzanak, mert ezen 
hadapródiskolák párhuzamos magyar osz­
tályai csakis akkor állíthatók föl, ha azokba 
elegendő számú magyar ifjú jelentkezik.
Az érdeklődök a császár és kir. hadapród­
iskolák bővebb ismertetésére szolgáló „Tájé- 

I közt at ó “ - kát a honvédelmi minisztérium segéd­
hivatal főigazgatójától díjmentesen kaphatják.

A csantavériek vasutat építenek. Vala­
mikor régen amikor tudniilik a Uudupcst-

zimonyi vasutat akartak építeni Gsanta- 
vi-r kö/si gvt is megkérdezték: mennyivel 
járul a vasul« piles költse ge he ? Az akkoi 
községi kupaktanái-s megbotránkozással vette 
ez! a vakmerő kérést és kijelentette, hogy 
nem csak nem ad egy fillért so a vasút 
építési költségeihez, de sőt nem is engedi 
meg, hogy a község mellett haladjon el a 
vonat. Így történt, hogy a csantavériek, ha 
vonalon akarnak utazni : előbb h kilométert 
kell nekik menni kocsin vagy gyalog az 
állomásig Azóta persze sokat sopánkodtak 
a jó csantavériek, de nem segíthettek ma­
gukon. Most végre elhatározták", hogy egy 
keskenyvágányu vasutat építenek a állo- 
mástöl a községig és erre 5(XRH) koronát 
szavaztak meg. A többit a megyétől kérik.

Leszúrt taligás. l'jvidékröl Írják: 1 * 1 aeli- 
ti n s zki Dal napszámos és Dragunovies 
Miksa taligás együtt dolgoztak szerdán dél­
előtt egy temerini-uteai buzaraktárban. A 
déli órákban ebédjük fogyasztása közben 
összeszólalkoztak, mire Dragunovies, ki ga­
rázdálkodásairól é- verekedéseiről általában 
ismeretes volt, késsél támadt Dlaohtinszkire. 
blaehlinszki is kést rántott és azzal véde­
kezve Dragunoviesot oly szerencsétlenül 
szúrta mellen, hogy az nyomban összeesett 
és pár pere alatt meghalt, l'laehtinszki tette 
elkövetése után elmenekült, az éj folyamim 
azonban magától jelentkezett a rendőrségen, 
mire előzetes letartóztatásba helyezték.
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Adományok
a Zombi irhán, ltáes-llodrug varmegye szék 

helyén felnililandú 1 híkóczi-szoborra.
1. SZÁMI KIMITATÁS.

1. \rrtcsi Károly szoborbi­
zottság i dnői; <jyiijtb-Írón aduhozIah:
Antii György I. Hágó Géza -i, 
dr. Dobsa Lászlói (Budapest) 3, 
dr. Fi'ali'iesevits Asl \ inee 3. Frat- 
riesevits Gizella 3, llukk Kálmán 
1. .Jánosi és t '.irjék I, Korául Kin 
1. özv. Koráni Ferencné 3. Ko­
ráin Irma 1. Magyary l’ál 1.
I’oeskav Sándorul' 1, dr. Simla 
liéla 3, Spanyol Józsel 3'03, Szie- 
ber Ödön 3, Szkivy l’úterné 1.
S/.trilieh l-’ratricsevils Maria 3. dr.
Viírosy Gyula (Kalocsa) 300, Vep- 
röd község elöljárósága 50, Vér­
tesi Adrienne 3. Vértesi Karoly 
ÖD. Virter Kálmán 3 koronát.

Összesen
3. Schwcidvl szoborbizott­

ságtól
Öi, X-, kcsjurárosi tiszti iigyrsz- 

iiyüjlő írni adakoztak: Székes­
fővárosi tiszti ügyészség

4. Kszieryomi m. kir. Allam- 
rpilrszdi hiratal gyűjtő íren ada­
koztak: Dielz Miklós I. Goszleth 
Lajos I. Vértes Alfréd I koronát.

Összesen
ö. Kolozsvári m. kir. pénz- 

iii/yörsig gyűjtő irm odahoztak :
Ágoston .lániis 110 till.. Ambrus 
l-'vrene 40 Ilii., Balázs István 50 
fill,, ((siszér Klek 40 (ill., Glimnár 
Elek -10 fill.. Deine Dezső 40 till.,
Elekes Gyula 50 HU., Galó János 
50 Ilik, Kovács Gyula 40 till.,
Nagy Sándor 40 fill., Várady Géza 
40 fillért. Összesen

(1. Szered! in. kir. posta- rs 
távirda hiratal gyűjtő Írni ada­
koztak: Delin Szvlmia 20 fill.,
Floreán József 3D lill., Medina 
Lujza 20 lill., Makai 30 fill., Do- 
hokovits 40 lill., Szorák Károly 
30 (ill.. I brik 30 (ill. Összesen

7. Krdilyi bthi garasul Igaz- 
gatóságánalc (székhely Jludajiest)
<lyájlö ivén adakoztak: (ilrorer,
Svliovh e- Groszman eég Budapest 1000___ K

Összesen 3796.08 K
Vujcvich Alajos,

(Folyt, köv.) I énztnrnok.

K

LIK) K

•60 K



Ili

r t

vt*

k f

i<*

„Bácsmegyei Függetlenség* Zombor, 1907. junius 10.
SPORT.

Országos athletikai verseny Szabadkán.
A „Bácska" szabadkai athletikai Club folyó 
évi augusztus lui DVen rendezi l'alicsmi, a 
palicsi versenypályán II. országos athletikai 
versenyét, a „M. A. SzA áltál már jóváha­
gyóit alábbi pi\'grammal. I. UH) yardos sik­
latás (tét .*> kor.) 1. arany, 2. ezüst. .'!. bronz 
orom. L’. Magasugrás (let .> kor.) I. arany, 
2. ezüst, bronz érem. -S. 1 \ angol 
Hildas síkfutás itét •> kor.) 1. arany. 2. ezüst, 
-'i. bronz érem, 1. Távolugrás (tét ökör.) 
1. arany. 2. eziis. ,'i. bronz. érem. Ö. Suly- 
dobas Art I kor.) 1. arany, 2. ezüst, ,'i. 
bronz érem. (I. 120 yardos gátfutás (tét 
o kor.) 1. arany. 2. ezüst, ,'i. bronz erein.
I. Diszkoszdobás (let o kor.) I. arany, 2. 
ezüst, ,‘i. bronz erem. S. Rúdugrás (tét -ö 
kor.) I. arany. 2. ezüst, bronz érem.

‘A. I angol mfdes síkfutás (tét ö kor.) I. 
arany. 2. ezüst, ,‘i. bronz erem. Nevezések 
1907. auguszt. bt-) lU-ig Száríts János titkár 
dinére, (Szabadka városháza) küldendők. A 
versenyen a M. Alid. Szövetség szabályai 
mérvadók. Verseny után tánemulatság les/ a 
palicsi nagyteremben.

Nagyságos asszonyom !
Tevéi fgx fonlíizii nicnyecskúlívz. — 

irta : Del Toró.

Mikor a tax asz elmúlik az éltető, ózon- 
dus levegtijévol, jön a forró nyár és leperzseli 
a mezőt, erdőt, virágait és az embert egy­
aránt. így vagyunk mi most. Ön volt. nagy­
ságos asszonyom, a körünkben az. éltető 
tavasz, de most, hogy fürdőbe utazott, tespedt 
az életünk. 1‘ista, az ön kedves férje, olyan 
egész nap, mint a besavanyított uborka, vagy 
ha jobbén tetszik, olyan, mint a borult ég­
boltozat. I ti. veri ugyan a cimbalmot, de az 
nem ad most oly fülbemászó, édes hangokat, 
mint amikor az ön ragvogó szemeinek tüze 
mellett sirva-rittak a pengő burok.

Csak vonit, mint a inagáralmgyott pásztor- 
kutya !

hu. mint az ön hu vazallusa, miliőnként 
meglátogatom I’ista barátomat, hogy „szalma- 
özvegysegeben" kissé felvidítsam, de hál ez 
annyit ér, mint a paprikfusszalonna bor nélkül, 
mert azt hiszi, hogy kutya ette meg. Meg­
jegyzem. hogy magam is olyan vagyok, mint 
a kiesépeit szalma ; nagyon erezem a nagy­
ságos asszonyom hiányát . . .

1’istával egész délutánokon együtt ülünk 
a puha pamlagon, de mintha ez a pánikig 
se lenne olyan puha, kényelmes, mint más­
kor, a szoba meg egészmi ridegnek tetszik. 
Hiába, niin-s az virágokkal telerakva. Hiány­
zanak az illatos jázminok, a füstös orgona­
virágok. az isteni krizantemumok es a szerény 
gyöngyvirágok. De hiányzik a legszebb gyöngy­
virág is: On, nagyságos asszonyom!

Iliit ilyen a szalmaözvegység I
De most mar áttérek az újságokra, mert 

pontosan akarom teljesíteni rám bízott köteles­
ségeket. hogy elnyerjem a menyei üdvösséget 
és valahogy Szodoma es Gomorrha sorsára 
ne jussak.

I jság semmi sincs, csak az, hogy én 
egy hétig kint voltam a járásomban és most, 
hogy hazatértem, a bőréből egészen kifordí­
tottunk találtam Pistát. Hogy mi lehet az 
oka, nem tudom, talán nagyságos asszonyom 
hamarabb kitalálja, ha ezen levőiket elolvasta.

Eddig a nyakkendőjét keresztbe kötötte, 
mintha ezzel is azt akarta volna bebizonyí­
tani, hogy nagyságos asszonyom távollcte 
hátfájdalmat okozott a szivében, az inggal­
lérját meg egy bélig xiselte n „szomorú 
gyász jelűül. Maiizseltakat pedig egyáltalán 
nem hordott. Most naponként vált gallért, a

manzsettniha arany gombokat rak es csokorra 
kötött divatos nyakkendőket visel, sőt a gomb­
lyukába piros szegfűt is hord.

Egész gavallér!
Tegnap, hogy meglátogattam, örömmel 

újságolta, hogy uj, fiatal szobaleánvl fogadott.
I gy hívjak : Rozsa. Olyan szép, mint a ham­
vas barack és piros, műit a koránén; cse- 
rosnyo. Ibit még milyen édes teát tud 
főzni?! . . . No, azt megihalja maga a király 
is. Még az ujjait is megszopja utána az em­
ber. En is ittam már a füztéből. Mondhatom, 
hogy kitünően bevált.

Appropos tea !
Mikor tegnapelőtt teát főzött, valahogy 

lelretckintett. Nem tudom, hogy a Pistára-o, 
vagy a nagyságos asszonyom gyönyörű mell­
szobrára, de elég az hozzá, hogy félretekin- 
tett, ami egyébként csak egy kis asszonyi 
kíváncsiság és abban a pillanatban fölborult 
az égő szamovár és a tüzes lángnyelvek 
belekaptak a nehéz selycmluggönyökbe, a 
függönyök lepotlyanlak a piros, török szó­
lam, az is elégelt, attól meg tüzet fogott az 
uj zongora, az nem égett el egészen, de a 
hurok ugv elolvadtak a nagy hőségtől, mint 
a „putter“ a napon. Pista most azon gon­
dolkozik, hogy honnan hozasson egy „zon­
gora-építészt“, mert a városi „kirurgos“ nem 
tudja a kificamított lábait — nem a Pistáét, 
hanem a zongoráét -— megreporálni.

Majd kifelejtettem soraimból azt, hogy 
a kedves kanári madarát is rúg elnyelte már 
a „Jónás", a szomszéduk cirmos kandúrja, 
mivelhogy „vizitelni" jár az ön sulyomszörü 
„Mariskájához", amelynél szebb cicát még én 
nem láttam. Talán még Rózsa se szebb.

í gy történt ugyanis ez a történelmileg 
nevezetes dolog, hogy Pista két éjjen keresz­
tül nagyban huzattá a „Három királynál" a 
a lmfolojtöket, és mikor mámorában lefeküdt 
a hűvös pincegádorban, nyitva hagyta az 
ajtókat, l’gy járt, mint Csokonai, mikor mé­
lyen beletekintett a szomszédleány tüzes 
szemeibe : elfelejtett csapot, papot, kula­
csot . . . azaz, hogy: asszonyt, házat, kanári 
madarat.

Hanem hat ez mind a szahnaözvegyi 
élettel jár.

Az. meg éppen nem újság talán nagy­
ságos asszonyom előtt, hogy Pista egész 
életrendjét mcgválto’ztalta. Mintha csak 
„metamorfózison“ ment volna keresztül.

Igazan furcsák ezek a szalmaözvegyek !
Heggel, kávé helyett tojást reggelizik 

illatos teával és háromcsillagos konyakot 
iszik a tetejébe, tízóraira debreceni sonkát 
tálul löl a szobaleány két üveg somlaival, 
de ö a sonkát csak megnézi, ellenben a 
szobab'ányt úgy üsszecsókolja, hogy az em­
ber azt Iliimé, hogy mindjárt megeszi. Pedig 
én tudom, hogy a sonkát kellene megenni, 
a szobaleányt pedig csak megnézni.

I gy-e igazam van !
Délben ketteeskón ülnek a jó ebédhez, 

éppen úgy, mint mikor nagyságos asszonyom 
itthon van. Délután alszik l’ista jóizüt, a 
nagy munka után és pedig valószínűleg 
egyedül, de erre nem mernék mérget venni. 
Este, uh az imádott holdvilágos estén, a 
lugasban szandálja a ragyogó csillagokat, 
különösen azt az észbontó kél csillagot, 
aztán szívja a tiszta, friss levegőt és a mé­
zet ... de már megint majd elszóltam 
magamat, pedig talán meg is haragudnék 
érte Pista barátom, ez a joviális, gavallér 
ember.

De bál ez megint csak a szulmuüzvegy- 
séglicz tartozik. Mert Iliit, édes jó Istenem, 
nem lehet az ember fiiból!

Vagy igen ?
Mint már lentebb is megírtam, semmi 

újság sincsen, ha csak azt nem számítjuk 
ujsúgnuk, hogy Pisin készül beadni a vá'ló- 
k e r eset e t. Ne méltóztassék „v á I t ó - 
k •-•rcs.ct.no k" olvasni. Nem tudom, van-e 
hozzá jussa?! . .

Gazember! - fogja ön most nagy­
ságos asszonyom a fehér fogai közt sziszegni, 
i’e is csak olyan vagy, mint a többi!

I adom, de hát egyik holló a másiknak 
nem vájja ki a szemét.

Es most nagyon vig fürdőzést, kellemes 
szórakozást és gondtalan üdülést kíván addig 
is, mig egy másik levélben nem referálhat a 
hasonló kisebb kaliberű „hazai állapotokról" 
az Ön kézcsókoló vazallusa.

KÖZGAZDASÁG.
Szabadkai pénzintézetek fúziója. Két te­

kintélyes szabadkai pénzintézet, a „Közgaz­
dasági bank résevénytársasáy“ és a , Délvi­
déki általános takarékpénztár“ közhírré tette 
hogy e hí) 27-én tartandó közgyűlésük elé 
a két intézet egyesülésére vonatkozó inditvá- 
nnyal lépnek. A fuzionáló intézetek együttes 
alaptőkéje körülbelül 5 millió korona s igy 
az uj intézet egyike lesz az ország legna­
gyobb vidéki pénzintézeteinek.

Rar a fúzióból elsősorban Szabadka vá- 
ros iparára és kereskedelmére fognak elő­
nyök hárulni, kétségtelennek tartjuk, hogy 
egy ily nagy intézet működése körét Sza­
badka határain túl is kiterjeszti és azzal a 
hatalmas tökével, melylyel rendelkezik, len­
dületet fog adni az egész megye közgazda- 
sági életének, megyeszorle éleszteni fogja a 
vállalkozási kedvet és siettetni, segíteni fogja 
a nagy lassan megindult iparfejlesztési moz­
galmakat.

Fogatos permetezők és kapáló gépek 
bemutatása Palicson. A M. s%. <>. li., várme­
gyei gazdasági egyesületünk közreműködésé­
vel, f. hó 16-án (vasárnap) a palicsi föld mí­
ves iskola szölötelepén gépbcmulatást rendez. 
Bemutatásra kerülnek talajporhanyitúk, fedő 
és nyitó ekék, háti és fogatos permetezők, 
ez utóbbiakból mind a hazaikat, mind a leg­
jobbaknak tartott francia gyártmányokat fog­
ják bemutatni és munkájukat, nemkülönben 
alkalmazhatóságukat illetőleg megbírálni. A 
gépek bemutatása délelőtt 9-1 I (óráig, délután 
pedig 3-5-ig fog végbemenni. Mivel a bemu­
tatás minden birtokosra egyaránt érdekes ős 
rendkívül tanulságos, kívánatos, hogy ezen 
alkalommal nemcsak vármegyénk, hanem a 
szomszédos vármegyék szőlőtermelő közön­
ségének köréből is minél többen legyenek 
jelen.

A palicsi szőlészeti és borászati érte­
kezlet programja. A f. hó lti-án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor Palicson megtartandó 
szakértekezlet tárgysorozata a következő:

1. Elnöki megnyitó.
2. Szőlészetünk napi kérdése, ismerteti 

dr. Drucker Jenő, a M. Sz. 0. K. igazgatója.
.1. Homoki szőlőink helyzetéről, be­

szél llalászy Hajos, szőlészeti és borászati 
felügyelő.

4. A logatos talajporhanyilók és szőlő- 
permetezők nmiikak''pessége, ismerteti llaliny 
Jenő, a M. Sz. 0. E. titkárja.

Értekezlet után társas ebéd.

m
m
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Villamvilágitási naptár Zomborban.
Magánvilágitás junius hóban:

! - 5 ig : kezdete (1. ll. ‘i/4t \ égv r. 5 — Ú fii.
6 - 10-ig : r n r 7 — , „ 5 —

11 — 1 5-ig : „ n n 7 —, „ 5 —
16- 20-ig : M n 7—, r 5—
21 —•25 ig : n „ „ 7 —. n 5 — n
26— 30 ig : r - 7 —. n n 5 — r

Az utcai világítás junius hóban:
1 —•5 ig : k vZ'lvte (1 11. < d l * vvgv r. •)___ óra
6-• 10 ig : „ n n p o_ „

1 1--15-ig : r „ n í) —, n i)___ „

16--20 ig : „ n „ \)___
n

•j___ n
21--25-ig : n „ „ (|___ „ „ 2___ «

26--30-ig : „ „ n 11 — , „ n 2___ ««

Az iv- és fél éjjeli lámpákat 11 ólakor oltják el.

HIRDETÉSED.
1947. szám. 
kig. 1907.

pályázati hirdetmény.

A Nád alja községben” rendszere- ' 
sitett és évi soo kor. fizetéssel egybe- |

Legjobb 
szépitósier! 

Hölgyek 
rcsxere 

nélkülözhe­
tetlen !

B szépség
Elérésére, töhéletesitésére és 
= fEntartására =

légi tttiiöbh és 1 gl>izt ibl \1 itiszta, sem 1 ganyt,
sem ulimit nőm fai talnmzu, teljosvii által inatlan zsiv- 

nivntvs koszitinenv a

9 8 2*

Ezen világhírű ................ .. eltávolít «zoplíit. májfultol,
pattanást, mileszer és imis miii.ii ii b ehajt, ráncokat, 
iumlohelyektít is, az arcot sin iva es inlévc teszi. 
Ára : kis tégely 1 kor., nagy 2 koron: Margit 
liölgyyor öt féle s-inlivii) 1 U: 20 till. Margit 
szappan 70 till Margit íógpep 1 kor. Margit 

arcviz 1 ke; ma.
Postán utánvéttel vncy a pénz előzetes LekiiMése
b) után k nlrli a kész! 11

gyógyszerész, AMD

.Mi- A

< ' S O ll ií s,
gyors és 

biztos liatnsu.
Főraktár Zomborban: flühaj- 
lovits István, Német Ignác, 
Iliin Dezső gyógyszertárakban.

Óvakodjunk 
utánzatoktól!

kötött kézbesitö-irnoki állásra a kiirt 
pályázat eredménytelensége folytán 
újból pályázatot hirdetek, és felhívom 
a pályázni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelt és a szerb nyelv 
tudását igazoló kérvényeiket hozzám 
!'. évi július hó !ft-eíg nyújtsák he.

Xsablya, 1907. évi június hó 8-án.
Dí*. Széchényi Tamás,

182—2_1 főszolgabíró

Ä szabadkai és zeutai afszágas 
baromfikiáliitásokon ezüst 
érőmmel iíifcimteteít peckingi 
kacsa törzstő! származó keltető
-------tojások á 40 fillér.
Továbbá fehér orpirtrjtonnal ke­
resztezett tyúktojás á 20 fillér

j 121 —s darabja. Kapható :

i Schütter» i^iikSősrsáS

áll III. sz.

"kig. 1907.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Magyarkanizsa községben elhalá­

lozás folytán megüresedett községi ir- 
noki állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazását képezi
1. 1 Idd korona készpénzfizetés

havi előlege* részletekben ;
-2. 240 korona lakbér negyedévi 

el ideges részletekben.
Fellövöm azokat, kik ezen állást 

elnyerni óhajtják, hogy a képesítésüket 
igazoló okmányokat, továbbá születési 
anyakönyvi kivonattal is felszerelt kér­
vényüket hozzám f. évi junius hó 
30-ik napjáig adják be. A később ér­
kezüket figyelembe nem veszem.

Xénia. 1907. évi junius hó 4-én.
Tv ,r a r o **' T A “rT«.Yrf. m A ÁJ -nV — -** X á- T

179—2 *2 szolgálóm.

Felsőszent Ivánon. íniiii- 
káshiány követ közlőben egy 
jó karban lévő, ('sorba Antal 
tulajdonát képező. 3 par kö­
ves szélmalomnak teljes föl­
szerelése és berendezése el-

Zomlbor, Rókóczi-út 49. sz.
\r ■T’X' T.J á JV A TÍTTTTT'-r.’-.j 

itf- 2hiZ: ei
TftTTfcTTiTTfrTi

adó. Bővebb fvlvilágositást 
ad a malomtulajdonos. 17r, 4-»

l’OI.ITIKAI MA V1SZ1MI.1..

---- - A I.EtiHAUIKÁl.I.SAitll MACÍYAK VJ.SÁti. —

SZERKESZTI

I»r. 1‘ATA.J SÁXUOlt iiityvídíi ZOMUOIt.

Magyarország függetlenségi törekvéseinek 
és az emberiség szociális haladásának össze­
egyeztető,je. Igazságügyi, társadalmi és irodalmi 
félszegségek, hibák oslurozúja. Minden irányban 
demokrata, radikális, szabadon gondolkodó 
folyóirat.

Előkelő munkalársakkal, népies hanggal, 
tisztességes modorral.

Hirdetései olcsók és állandó értékűek. 
Egy egész oldal hirdetési ára 1 hóra 

20 kor., egész évre 200 korona.

SüF" Egész évs^e í forint.

Egy szállási lakhaznak
na d teléről cseréptetőre történt átalakí­
tása következtében a régi tetőzet jÓ-
karban íevo s építkezési célra alkalmas 
faszerkezete, továbbá iss-i
233 3. j r. ó jtc , s. lo 1 cEb o 3d £3 v "to. 
fen ll ma rad vá ll, ezek eladásra bocsa jtat 
n,tk. A felsorolt s még egyéb tárgyuk 
megtekinthetők naponként Zomborban az
Erzsébet-iiörut 14. számú iiazban.

401b 1907. szám.

gályázati hirdetmény.

244Ö 4 907. szám.

Fal,-inka község közutninak törzs­
könyvezési munkálata pótlásra viss/.a- 
adatott.

Az utcák és terek szabályozására 
vonatkozó munkálat is elkészítendő.

Felhívom azon okleveles mérnök 
urakat, akik ezen munkálatok elké­
szítését elvállalni óhajtják, szívesked­
jenek ajánlataikat 1907. augusz­
tus l-ig Falanka község elöljárósá­
gánál benyújtani.

A vonatkozó iratok a délelőtti 
hivatalos órák alatt a jegyzői irodá­
ban megtekinthetők.

32113. szám 
kig. 1907.

Pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó Pélerréve nagyköz­

ségben üresedésbe jött és 325 korona évi 
fizetéssel javadalmazott szállási szülésznői ál­
lásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom 
ezen állást elnyerni óhajtókat, Imgy szabály 
szerűen felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
évi junius hó 30-ig annál is inkább 
küldjék be, mert a későbben érkezőket Ugye 
lenibe nem veeudem.

0becse, 1907 évi június hó 13 án.

Dr. Balaton Gyula,
183—1 főszolgabíró.

A paiánkai járáshoz tartozó Bácsióváros 
községében leköszönés folytán üresedésbe 
jött községi orvosi állásra pályázatot hirdetek.

Javadalom :
Havi elöleges részletekben fizetendő 

évi 1000 korona készpénzfizetés, 80 fillér 
nappali, egy korona 20 fillér éjjeli látogatási 
dij, 40 fillér halottkémlési dij.

A községi orvos köteles a szabályrcu- 
delelileg megállapított dijak mellett a község­
ben a husszemlét és vágalási biztosítási 
teendőket végezni.

Pályázati határidő julius hó 10.
Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 

kérvényüket hivatalomhoz a határidőn belül 
nyújtsák be.

Palánkán, 1907. junius hó 12.

Hipp Dezső,
184—3—1 főszolgabíró.

Pulánka, 1907. junius hú 7.
PUTZT A UYÖlRdY,

179—2—2 jegyző.

hordókban és palackokban 
i"| ••• ajánlok jutányos árakon. ••• 
fS Kívánatra árjegyzéket bérmentesen küldök.

Szerémi saját termésű
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A Szabadkai Közgazdasági Bank r.-Ügazgatósága
1907. évi június hó 27-én d. u. 3 órakor

az intézet összes helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésre
a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

A NAPIREND:
1. A délvidéki általános takarékpénztár Szabadka céggel való egyesülése.
5. Az alaptőkének 1.000000 koronáról 2.000000 koronára való felemelése.
3. A régi ‘>00 koronás névértékű egész és 250 névértékű fél régi részvények bevonása és uj 

100 korona névértékű egész és 50 korona névértékű fél részvényekkel való kicserélése.
4-. Az alapszabályok egy ötvenöt szakaszainak módosítása és az alapszabályoknak uj szaka­

szokkal való kibővítése.
5. Kilenc uj igazgatósági tag választása.
6. Öt uj felügyelő bizottsági tag választása
7. 32 uj választmányi tag választása.
Azon tisztelt részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni és szavazati jogukat személyesen, vagy 

meghatalmazott által gyakorolni óhajtják, szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 10. §-a értelmében 
az intézet pénztáránál 3 nappal a közgyűlés előtt letétbe helyezni : a letett részvényekről kiadott elismer- 
vény a közgyűlésen való részvételre igazoló jegyül szolgál.

lMi —1 A Közgazdasági Bank Részvénytársaság Igazgatósága.

meghívás. 187—1

il DÉLVIDÉKI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG SZABADKA

1907. évi junius hó 27-én délután 3 órakor
intézet ihieljyisógfé'ben.

RENDKÍVÜLI közgyűlést
laií, melyre a 1. e. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, akik a köz­
gyűlés megtartása előtt részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt 
a társaság pénztáránál Szabadkán, vagy a magyar általános takarék pénzt ár- 
nal Budapesten (V. dózsef-tér 14.) legalább nyolc nappal a közgyűlés előtt 
az erről szóló meglelek) elismervény ellen letéteményezik.

^endlri^rnli özgpr-CLlés napirendje:
1. A „közgazdasági bank részvénytársaság“ szabadkai bejegyzett 
”"1“ egyesülés. " “ 1-----

Az igazgatóság.

céggel vi
Kelt Szabadkán, 1907. junius hó 19-án.

Zoml,or- ümerniann Nándor lia könyv ti kónyom,iájából

»WiI■ I I ilI il imI.. il ^ r*t,?**" - íi- —


